
 
La Convenzione Puppet Stayman può essere sviluppata come segue (risposte 
dopo il 2♣): 

- 2♦ = almeno una quarta nobile, segue sviluppo noto (quarta che non si 
ha) 

- 2♥♠ = quinta nel colore 
- 2SA = una sola quarta minore, mano non massima (richiedibile con 3♣) 
- 3♣♦ = quinta nel colore 
- 3♥♠ = le due quarte minori ed il tripleton annunciato 
- 3SA = una sola quarta minore e mano massima (18PO) 

 
Stante le possibili Risposte a livello di tre, giocando l’1SA di 15-17/18PO è 
opportuno che l’interrogazione Stayman venga fatta con 9+PO (con 8PO solo 
quando sono presenti entrambi i Nobili). 


